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Циљ предмета 

Упознавање студената са тезама о детету и детињству као билошком чињеницом и друштвеним 

конструктом, као и бројним друштвеним последицама, и последицама по дете, које доноси издвајање детета 

из света одраслих.  

Исход предмета  

Студенти стичу свест о томе да дете и детињство нису тек биолошка појава. Сазнање о развоју друштвеног 

конструкта детета и детињства омогућава будућим васпитачима да разумеју положај детета у савременом 

друштву, његов однос са родитељима, и ширим друштвеним и културним миљеом у коме живи, па самим 

тим и његове друштвено одређене потребе и понашања. У стању су да препознају маргинализацију или 

злопотребу детета, знају им узроке, што им омогућава потенцијал за реаговање на такве ситуације. 

Упознавање са резличитим вредовањем детета и детињста крој историју и у различитим културама подстичу 

формирање сопственог вредносног става који усмерава будући рад васпитача.   

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Појам детета и детињства. Дете и детињсто као билошка чињеница и друштвени конструкт. Аргументација 

оба става о детињству и анализа њихове исправности и научне прихватљивости. Историјски ток формирања 

представа о детету и детињству. Проблеми и противуречности савременог детињства у породици и друштву. 

Видови екплоатације и злоупотребе детета у прошлости и савременом друштву. Заштита детета у 

савременим друштвима. Дете у простору и друштвеним односима у вртићу. 

Практична настава  

Вежбе садржајем прате теоријску наставу и подстичу вредносна преиспитивања ставова према детету у 

друштву, породици и вртићу, обогаћујући фонд знања студената, подстичући на формирање сопствених 

ставова код студената у смеру толеранције и најбољег могућег приступа детету и његовом што садржајнијем 

и слободнијем развитку. Подстицање дијалога међу студентима о задатим темама, повезивање са могућим 

ситуацијама или проблемима у вртићу у циљу подстицања њиховог разумевања и решавања. 
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